



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年3月
农历辛丑年正月十九

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6196期 今日12版

严肃查处检察人员违反防止干预司法“三个规定”案件 最高检将组织开展“过筛子”式“倒查”

新华社 刘硕 陈菲

记者1日从最高人民检察院获悉,2020年,全国检察机关主动记录报告执行“三个规定”等重大事项67700余件,相当于2018年、2019年两年总和的5.8倍。在这些记录报告中,反映情况、过问了解的占比为96.6%,干预、插手检察办案,要求法外开恩的只是极小部分。

据介绍,“三个规定”是指2015年中办国办、中央政法委、“两高三部”先后印发的《领导干部干预司法活动、插手

具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》,要求对于领导干部插手干预司法、内部人员过问案件,以及与当事人、律师等不当接触交往行为,司法人员都要主动记录报告,并进行通报和责任追究。

最高人民检察院检务督察局负责人滕继国表示,“三个规定”的持续深入落实,有力促进了检察队伍纪律作风建设,取得了看得见、摸得着的实际成效。检察人员“逢问

必录”的习惯正在形成,也更加注重规范自己的司法办案行为。

滕继国说,下一步检察机关将对2018年以后的检察人员违纪违法办案案件组织开展“过筛子”式“倒查”,严肃查处检察人员违反防止干预司法“三个规定”案件,有效解决不如实填报、不及时填报、选择性填报等问题。同时,将充分运用重大事项填报系统,通过大数据分析比对,发现检察人员违反“三个规定”案件线索,进行调查核实后,对典型案件通报曝光。



春耕备耕正当时

3月1日,工人在湖州市吴兴高新区灵粮农场的大棚内驾驶旋耕机进行翻耕。目前正值春耕备耕时期,工作人员抢抓农时,积极开展耕地、除草、播种、施肥等春耕生产活动。

新华社 黄宗治 摄

导读

路遇男子殴打女子,他见义勇为被打伤

法官判他得到赔偿,还为他争取荣誉

| 2版

3个多月买下私教课700多节

月薪4000的宅男为此背负近50万元网贷

记者调查:是消费者自愿还是健身馆有圈套?

| 3版

上户口发现孩子非亲生 多年的付出能要回来么?

法院:民法典有明确规定

| 7版

“浙A区域号牌”火了,上线8秒产生首个指标 平均每小时办结申请近万件

本报记者 许金妮 通讯员 范杨

3月1日是杭州车牌“双限”新政实施第一天,零时整“区域指标”配置系统正式上线,8秒后首个“区域指标”产生。截至当日下午5点28分32秒,“区域指标”配置量达15万,平均每小时办结申请近万件。

领到“浙A区域号牌”第一人是年轻的杜女士,车牌号为浙A·9U88R,是她精挑细选出来的。按照目前的政策,每个申请“浙A区域号牌”的车主可以从50个号码中选择1个自己喜欢的号码。上午9点40分,记者跟着邮政快递车,将这块车牌送到了杜女士手上。

“没想到是首块号牌,觉得自己很幸运。”接到车牌后,

杜女士十分开心。她说,自己前一天晚上一直守着,等零点一到,马上

用手机申请,“没想到这么快,一觉醒来就收到了。”

杜女士的车是一辆崭新的奥迪车,之前她参与了20多次摇号都没有摇到杭州车牌。听说“浙A区域号牌”政策出台后,她马上买了新车。

“一共有5样东西,您清点一下。”接到包裹后,杜女士当场打开,里面有车牌、行驶证、车辆登记本、检验合格证、螺丝5样东西。同时,快递小哥将杜女士的车辆销售发票、合格证和车辆识别标志拓印膜回收,整个过程不到5分钟。

杭州邮政局政务中心工作人员陈女士说,他们几天前就进入备战状态,当天早上7点,邮政快递车就在生产车牌的工厂门口等待了,等车牌一上车,就火速赶往车管所,将相关证件和车牌打包,“一般来说,当天申请车牌,第二天就能拿到了。就算没有拿到,也会接到快递小哥的预约电话。”

昨日的杭州车管所网办中心也一直是热火朝天的景象。车管所民警吴朝晖介绍,当天0时到8时,已有近7万车主提出申请。不过,工作人员在办理过程中发现了一些问题,如有不少车主审核不通过,这是因为车辆识

别代号拍摄不准确。他们提醒,车辆的识别代号是钢印打刻的,一般在车的引擎盖下或者副驾驶,而不是在挡风玻璃下。识别代号一般都有起止符,摸上去有凹凸感。如果找不到,建议咨询4S店或专业人士。

此外,一些车主在办理“浙A区域号牌”时,卡在了转籍办理上。外地车牌车辆在申领“浙A区域号牌”时,需通过“交管12123”APP申请需转入车辆(本人或配偶名下)的“机动车转籍申请”,取得“已办结”结果。一些车主反映,他们申请的“区域指标”都通过了,但“机动车转籍申请”却始终处于申请状态,尚未受理。对此,交警介绍,转出地车管部门审批需要一定时间,可随时查看网办进度。虽然“区域指标”有效期半年,但如果过了有效期,还可以继续申请。

另据市交通运输局工作人员介绍,要先获得“区域指标”,才能申请“浙A区域号牌”。其中,“区域指标”可在“杭州交通”微信公众号、“城市大脑”APP等进行云申领,也可到小客车调控服务窗口、“区域指标”授权服务点人工办理。而“浙A区域号牌”则可登录“警察叔叔”APP进行云申请或到车管所现场申请。他提醒,外地

车辆转入和通行有1年过渡期,建议避开政策实施初期的高峰。如对“区域指标”申请有疑问,可通过小客车调控官网、“杭州交通”官方微博或拨打“12328”咨询。

律企联
中小企业免费法律咨询平台



浙江公告
信用服务平台



寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

新健广审(文)第202001024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母